

2025年10月23日

窄幅整理 短线反弹势头放缓

分析师: 郑罡

执业证书编号: S0990511010001

电话: 0755-83000291

邮箱: zhenggang@ydzq. sgcc. com. cn

观点:

总量视角

【A股大势研判】

市场在高点附近缩量整理,投资者观望情绪增加。低估值蓝筹股活跃有望带动市场重心逐步上移,高估值品种仍面临业绩考验和大小非股东减持压力,预计高估值品种活跃范围收窄,受益流动性溢价的市场上行周期或告一段落。后续可关注稳经济政策效应对 A 股的利多影响。

持续关注贵金属价格波动表现,警惕其对海外其他金融市场的外溢风险。A股市场投资偏好调整,在外部不确定性影响下,低估值品种开始承担维稳市场作用,而因信用交易受限的高估值品种短期上行空间或有限,投资者可考虑顺势调整持仓结构,增加红利资产配置比例。



研报内容

总量研究

【A股大势研判】

一、周三市场综述

周三市场呈现窄幅整理走势,短线反弹动力有所减弱。尽管对宏观政策面预期偏向乐观,然场外资金仍关注后期政策力度及对基本面改善空间,因此,短期市场反弹尚未吸引更多场外资金参与,市场热点切换频繁,大盘维持中期涨势趋缓波动收窄态势。周三市场最受关注莫过于隔夜国际贵金属市场的高位大幅震荡行情。根据同花顺金融终端数据显示,2025年10月25日纽约黄金期货价格下跌5.07%,至每盎司4138.5美元;纽约白银期货价格下跌6.27%,至每盎司48.16美元。贵金属无疑是年内国际大宗市场的明显品种,黄金白银期货价格年内涨幅均超过50%,而全球主要股市年内则少有如此强势行情。贵金属价格上涨的主因还是美元指数走弱,美债安全资产特征受考验,此外,东欧、中东等地区不稳定局势也令国际金融资本增加贵金属等防御性投资策略配置。周二晚间国际贵金属市场下跌原因或有以下三个方面:第一是国际黄金、白银等贵金属期货价格短期涨幅较大,存在阶段获利回吐压力,若其他外部因素不变的情况,贵金属期货价格涨势或在短期内难以改变;第二是新任日本首相意欲在其本土实施刺激经济措施,日本央行应对通胀的升息预期减弱,日元兑美元汇率继续下跌,美元指数走强,进而引致贵金属价格调整;第三则是欧洲多国发布声明,赞同美国总统的停火主张,东欧的俄乌冲突或有缓解迹象,降低国际金融资本避险偏好。当然,也有外部观点认为,黄金等贵金属虽为避险品种,但在外部环境风险相对可控的背景下,其价格大幅上涨则并不排除投机炒作可能,避险资产或转变为风险资产,技术性调整不可避免。考虑到美联储关注到美国就业市场压力和银行不良资产风险,若美国金融市场再现流动性压力,不排除国际金融资本收缩回流,进而对活跃大宗商品市场带来阶段性影响。因此,建议投资者不宜激进短线抄底贵金属,持续关注美联储货币政策走向,可考虑待其价格稳定后分批逐步配置。

根据同花顺金融终端数据显示,周三沪深指数低开后震荡整理,午后跌势逐步收窄。深市创业板指数出现调整压力,沪市上证 50 指数回暖上行,红利指数也有跟进表现,北证 50 指数则延续短期反弹行情。

全天看,行业方面,石油石化、银行、家电、房地产等板块涨幅居前,有色金属、电力设备、农林牧渔、国防军工等板块跌幅靠前,概念股方面,可燃冰、页岩气等概念股涨幅居前,海南自贸区、黄金等概念股跌幅居前。

整体上,个股涨跌互现,多空力量均衡,两市成交额 16903 亿元,截止收盘,上证指数报收 3913.76 点,下跌 2.57 点,跌幅 0.07 %,成交 7415.25 亿;深证成指报收 12996.61 点,下跌 80.71 点,跌幅 0.62 %,成交 9263.32 亿;创业板指报收 3059.32 点,下跌 24.40 点,跌幅 0.79%,成交 4164.94 亿;科创 50 指报收 1405.41 点,下跌 0.91 点,跌幅 0.06%,成交 704.7 亿;北证 50 指数报收 1471.07 点,上涨 12.65 点,涨幅 0.87%,成交 226.5 亿元。

二、周三盘面点评

一是银行板块继续上涨。截止周三收盘,银行板块年初至今的涨幅为 8.13%,排行 A 股行业板块年涨幅的第 22 名,属于涨幅较少的蓝筹板块。2024 年 A 股银行板块涨幅达到 34.39%,而同期沪深 300 指数的涨幅只有 14.68%;截止周三收盘,2025 年沪深 300 指数年涨幅 16.71%,2025 年银行板块表现相对落后。考察近两年银行股涨幅,其表现是强于整体市场走势。尽管存在息差收窄压力,然而银行股高分红的红利资产特点并未改变,因此,其成为低风险偏好的稳健投资者关注重要板块。其实,银行股也有稳定市场的作用,在 2024 年 A 股市场低迷阶段、2025 年初外部不确定性影响阶段,银行股均受益中长期资金入市而承担市场维稳职责,银行股的稳定表现有利于 A 股市场重心逐步向上趋势,逐步改变国内证券市场长期波动过大的特征,有利于吸引海内外稳健资金逐步配置。风险偏好低的中小投资者也可逢低关注银行股等红利资产的低位配置机会。

二是有色金属板块出现回吐压力。截止周三收盘,有色金属板块回吐 1.36%,日成交 1123 亿元,年初至今的涨幅 达到 67.39%,在行业板块中涨幅排行第一。隔夜黄金等国际贵金属价格下跌影响国内相关品种走势,有色金属板块中的贵金属类品种出现调整压力。其实,除了黄金、白银等贵金属,铜、铝等有色金属品种表现也比较强势,受益于国内基建需求拉动,以及美国促成"制造业回流"政策对关键矿产资源的追逐,尤其是储量相对有限的有色金属品种近



年价格走势较强,因此,A股有色金属板块年内总体呈现较强走势。对上游原材料的追逐反映为对实体投资需求增长趋势,若国际金融市场未有异常表现,预计这一需求趋势仍在延续。建议继续关注受益新兴行业发展的重要有色金属品种的增长机会。

三、后市大势研判

市场在高点附近缩量整理,投资者观望情绪增加。低估值蓝筹股活跃有望带动市场重心逐步上移,高估值品种仍面临业绩考验和大小非股东减持压力,预计高估值品种活跃范围收窄,受益流动性溢价的市场上行周期或告一段落。 后续可关注稳经济政策效应对 A 股的利多影响。

持续关注贵金属价格波动表现,警惕其对海外其他金融市场的外溢风险。A 股市场投资偏好调整,在外部不确定性影响下,低估值品种开始承担维稳市场作用,而因信用交易受限的高估值品种短期上行空间或有限,投资者可考虑顺势调整持仓结构,增加红利资产配置比例。

【晨早参考短信】

市场在高点附近缩量整理,投资者观望情绪增加。低估值蓝筹股活跃有望带动市场重心逐步上移,高估值品种仍面临业绩考验和大小非股东减持压力,预计高估值品种活跃范围收窄,受益流动性溢价的市场上行周期或告一段落。后续可关注稳经济政策效应对 A 股的利多影响。持续关注贵金属价格波动表现,警惕其对海外其他金融市场的外溢风险。A 股市场投资偏好调整,在外部不确定性影响下,低估值品种开始承担维稳市场作用,而因信用交易受限的高估值品种短期上行空间或有限,投资者可考虑顺势调整持仓结构,增加红利资产配置比例。

风险提示:股市有风险,投资需谨慎。本短信不构成个人投资建议,也没有考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需要。客户应考虑本报告中的任何意见、观点或结论是否符合其特定状况。据此投资,责任自负。



风险提示及免责条款

股市有风险,投资需谨慎。本报告不构成个人投资建议,也没有考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需要。客户应考虑本报告中的任何意见、观点或结论是否符合其特定状况。据此投资,责任自负。

免责声明:

本报告基于本公司研究所及研究人员认为合法合规的公开资料或实地调研的资料,但对这些信息的真实性、准确性和完整性不做任何保证。本报告仅反映研究人员个人出具本报告当时的分析和判断,并不代表英大证券有限责任公司,或任何其附属或联营公司的立场,本公司可能发表其他与本报告所载资料不一致及有不同结论的报告。本报告可能因时间等因素的变化而变化从而导致与事实不完全一致,敬请关注本公司就同一主题所出具的相关后续研究报告及评论文章。在法律允许的情况下,本公司的关联机构可能会持有报告中涉及的公司所发行的证券并进行交易,并可能为这些公司正在提供或争取提供多种金融服务。

本报告仅供"英大证券有限责任公司"客户、员工及经本公司许可的机构与个人阅读和参考。本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司的当然客户。在任何情况下,本报告中的信息和意见均不构成对任何机构和个人的投资建议,任何形式的保证证券投资收益或者分担证券投资损失的书面或口头承诺均为无效,本公司亦不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何损失负任何责任。本公司客户如有任何疑问应当咨询独立财务顾问并独自进行投资判断。请客户注意甄别、慎重使用媒体上刊载的本公司的证券研究报告,在充分咨询本公司有关证券分析师、投资顾问或其他服务人员意见后,正确使用公司的研究报告。

本报告版权归"英大证券有限责任公司"所有,未经本公司授权或同意,任何机构、个人不得以任何形式将本报告全部或部分刊载、转载、 转发,或向其他人分发。如因此产生问题,由转发者承担相应责任。本公司保留相关责任追究的权利。

分析师声明:

本报告署名分析师具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并注册为证券分析师,具备专业胜任能力,保证以专业严谨的研究方法和分析逻辑,采用合法合规的数据信息,审慎提出研究结论,独立、客观地出具本报告。本报告中准确反映了署名分析师的个人研究观点和结论,不受任何第三方的授意或影响,其薪酬的任何组成部分无论是在过去、现在及将来,均与其在本报告中所表述的具体建议或观点无任何直接或间接的关系。署名分析师本人及直系亲属与本报告中涉及的内容不存在任何利益关系。

资质声明:

根据中国证监会下发的《关于核准英大证券有限责任公司资产管理和证券投资咨询业务资格的批复》(证监许可[2009]1189号),英大证券有限责任公司具有证券投资咨询业务资格。我们欢迎社会监督并提醒广大投资者,参与证券相关活动应当审慎选择具有相当资质的证券经营机构,注意防范非法证券活动。

行业评级

| 强于大市 | 行业基本面向好,预计未来6个月内 | ,行业指数将跑赢沪深 300 指数 |
|------|-------------------|-------------------|
| 同步大市 | 行业基本面稳定,预计未来6个月内 | ,行业指数将跟随沪深 300 指数 |
| 弱于大市 | 行业基本面向淡, 预计未来6个月内 | ,行业指数将跑输沪深 300 指数 |

公司评级

| 买入 | 预计未来 6 个月内,股价涨幅为 15%以上 |
|----|--------------------------|
| 增持 | 预计未来 6 个月内,股价涨幅为 5-15%之间 |
| 中性 | 预计未来 6 个月内,股价变动幅度介于±5%之间 |
| 回避 | 预计未来 6 个月内,股价跌幅为 5%以上 |